
SCENARIUSZ ZAJĘĆ JĘZYKA NIEMIECKIEGO 

z wykorzystaniem narzędzi TIK 

 

1. Grupa docelowa: klasa II gimnazjum 

 

2. Temat zajęć: Räum bitte dein Zimmer auf! 

 

3. Cele zajęć:   

Uczeń: 

-  opowiada o meblowaniu pokoju 

-  stosuje przyimki określające położenie 

-  posługuje się niemieckimi wyszukiwarkami 

 

4. Metody i techniki pracy:  ćwiczenia problemowe, asocjogram. 

 

5. Materiały dydaktyczne:  zeszyt, tablica interaktywna, karta pracy z zadaniem domowym. 

 

6. Literatura (zasoby Internetu, pomysły ćwiczeń): 

 

Arbeitsblätter, Flashcards, Spiele: 

https://www.schule.at/portale/deutsch-als-zweitsprache-und-ikl/sachthemen/eigene-person-

familie/wohnen.html 

 

Nazwy pomieszczeń: 

http://www.hueber.de/shared/uebungen/schritte-

international/fset.php?Volume=1&Lection=4&Exercise=3&SubExercise=1&ExerciseUrl=schr1intL

4ex3.htm 

 

Memory: 

http://www.hueber.de/shared/uebungen/schritte-

international/fset.php?Volume=1&Lection=4&Exercise=4&SubExercise=1&ExerciseUrl=schr1intL

4ex4.htm 

 

                

7. Przebieg zajęć:   

 

-   Uczniowie uzupełniają asocjogram, podają przedmioty, które chcieliby mieć w swoim pokoju. 

 

 

 

  

-   Nauczyciel zadaje uczniom pytania dotyczące pokoi, 

 np. :   Hast du ein eigenes Zimmer? 

           Magst du dein Zimmer? 

           Was befindet sich in deinem Zimmer? 

           Ist dein Zimmer klein oder groß? 

           Wo steht dein Bett? 
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- Uczniowie rozwiązują ćwiczenia na tablicy interaktywnej: 

 

gra Milionerzy (przyimki oraz meble) 

https://learningapps.org/2364154 

https://learningapps.org/763443 

https://learningapps.org/2317762 

 

wisielec 

https://learningapps.org/2080483 

 

Urządzanie pokoju: 

http://www.goethe.de/ins/pl/pro/deutsch-wagen/spiele/zimmereinrichten/main.html 

 

nazwy pomieszczeń i budynków 

https://learningapps.org/3091543   (odgadywanie nazwy pomieszczenia na podstawie definicji) 

https://learningapps.org/3681182   (dopasowanie nazw mebli do obrazków) 

 

- Nauczyciel wiesza na tablicy duże zdjęcie pokoju. Uczniowie tworzą w grupach po 5 poleceń 

dotyczących jego meblowania, używają przyimków auf, an, in, hinter, vor, neben, zwischen, unter, 

über oraz czasowników: stellen, legen, hängen. 

 

-   Podanie zadania domowego: 

 

Umebluj pokój swoich marzeń! 

Poszukaj w Internecie 10 przedmiotów, które chciałbyś w nim umieścić. 

 

Lp. Nazwa przedmiotu 
 

Adres sklepu (www) Cena 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

8.    

9.    

10.    

    

Zaprojektuj wygląd pokoju! Gdzie umieścisz zakupione przedmioty?  

(Użyj słów stellen, legen, hängen!) 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 
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